



为揽人才,公司晒出三餐菜谱

用人单位纷纷以“软福利”吸引大学生

本报2月17日讯(记者 李晓闻) 员工生日公司赠送生日礼物、不定期组织外出旅游、每周改善一次伙食……在17日的今年首场春季人才招聘大会上,一些用人单位用具有人情味的“软福利”吸引求职大学生,一家公司甚至晒出三餐菜谱。

17日的招聘会吸引了160家单位和3500余名应聘者参加,记者注意到,在百余家单位的招聘信息显示屏或海报上,“享受带薪年假”这一待遇被不少单位标注在醒目位置,更有一些单位打出了细化的“软福利”,岛城一家大型商贸集团就提出“享受生日及节庆礼品”,招聘人员称,单位会在每位员工过生日时发放几百元的购物卡和一份小礼品,每到重大节日还会发放节日福利,

这些看似微不足道的做法体现了单位对人才的尊重,能让员工在单位更有归属感,从而更加努力工作回报单位。

为了让“软福利”吸引应聘者,用人单位下足了功夫,岛城一家制造企业甚至在招聘信息中晒出了一日三餐的菜谱——“公司实行标准配餐制,一日三餐,早餐提供馒头、花卷、咸菜、稀饭,午、晚餐提供两菜一汤,每周三改善伙食;员工个人承担2元/天”。看到这个菜谱,来自河海大学的应届毕业生小袁说:“这比在家里吃得还好!这家公司真有人情味!”这些“软福利”显然吸引了不少求职者的目光,在这家单位的应聘摊位前排队等候的应届毕业生小梁说,如果一家公司的工作环境是冷冰冰的,刚刚

走出校园的她肯定很难适应,而这种充满温馨的招聘信息就像有一股力量吸引着自己前来应聘。小梁是学法律的,这家制造企业的招聘信息上并没有与法律专业对口的招聘计划,但小梁还是决定投个简历试一试。

“如果工资和其它待遇都差不多的话,那么我肯定会选择一家更有人情味的公司。”青岛大学的应届毕业生小臧说,他不是本地人,平时回家的机会很少,工作之后就只想把单位当成自己的家,也希望单位能够像长辈呵护孩子那样呵护员工。“像这家公司写的那样,每年的优秀员工将集体参加出国游,我觉得这就是一种很人性化的鼓励方式,比发点奖金要强。”小臧指着一家单位的招聘信息对记者说。



招聘会上,求职者正在面试。李晓闻 摄

相关链接

本周天天都有招聘会

青岛市人才市场于2月17日至22日(正月初八到正月十三),连续六天在海尔路178号举办“2013年春季人才招聘大会”。

据悉,海尔集团、交运集团、利群集团、维客集团、中海山东物流、通力建设集团等960余家单位将陆续参会,预计供岗

10200个,吸引青岛以及全省、全国的部分毕业生以及高技能人才、专业技术人才前来求职。从招聘信息来看,企业需求多集中在业务经理、营销主管、财务会计、机械工程师、业务助理、生产质量管理、国际贸易、商务秘书等岗位上。销售仍然是重头戏,

特别是精通外语的外贸销售人才、掌握技术的高端销售人才尤其受企业青睐,部分企业给出3500元底薪的待遇招揽人才。此外,专业顾问、培训讲师、工程师、研发人员等中高级人才的市场需求较为强劲,底薪多集中在4000至5000元之间。

“红包”不是加班费

在青加班7天最低可拿969元

本报2月17日讯(记者 李晓闻) 春节假期,不少人仍然坚守在工作岗位上。17日,记者采访市人社局相关负责人得知,春节期间单位发放的“红包”属于福利,不能冲抵加班费。

日前,市民李先生拨打市人社局民生热线12333称,他在岛城一家餐厅工作,每年的除夕到大年初二都要上班,今年也不例外,但从未见过三倍的加班工资。不过,每年正月初一,餐厅都会发200元“红包”。“这200元不算加班费?”李先生很疑惑。

对此,市人社局相关负责人在接受记者采访时介绍,“红包”是对员工的奖励,是一种福利,而加班费是对劳动者放弃法定假日休息的一种补偿,“红包”不能冲抵加班费。

据悉,今年春节假

期,2月9日至11日三天为国家法定节假日。据节前市人社局对加班费的政策解读来看,用人单位如果安排员工在这三天加班,应按照不低于劳动合同约定报酬的300%的标准支付加班费,且不得安排调休。2月12日到15日为休息日,用人单位应安排补休,如果无法补休,则需要按照不低于劳动合同约定报酬的200%的标准支付加班费。根据青岛市内六区全日制就业劳动者最低工资标准1240元/月计算,在除夕至年初二这三天加班的,每天的加班工资至少为171元;年初三至初六这四天加班的,每天至少为114元。如果7天全部加班,那么至少可拿到加班工资969元。此外,对于非全日制就业劳动者的加班工资问题,目前法律没有明确规定。

春节期间,120炸伤接报为零

燃放鞭炮数量锐减降低炸伤几率,醉酒就医患者数量明显下降

本报2月17日讯(记者 杨林) 17日,青岛市120急救中心公布了春节期间(2月9日至16日)的出车情况,今年春节期间急救中心共出车1013次,未接到因鞭炮炸伤求救的电话,因醉酒而求救的患者人数也比往年有所减少。

根据青岛市120急救中心的统计数据,从2月9日(除夕)零点至2月16日(正月初七)20时30分,青岛市120急救中心8天内共调派急救车1013车次。其中,收到心血管病患者求助最多,出车达到183次,

占总出车量的18.25%;因创伤出车数量占第二位,为145车次,占总出车量的14.46%;因脑血管疾病患者出车量占第三位,达到108次,占总出车量的10.77%。因急性中毒患者出车58次,占第四位;因其他原因出车494次,占总出车量的49.25%。

“今年春节期间,急救指挥中心没有接到鞭炮炸伤的求救电话。”青岛市120急救中心调度室主任王迎春说,以往每年春节期间都能接到被鞭炮炸伤患者

的求救电话,今年一个也没有接到。王迎春认为,今年大多数市民都能在鞭炮的燃放数量上理性克制,鞭炮燃放数量比往年下降不少,这降低了市民被鞭炮炸伤的几率。

“因酒精中毒患者出车的数量没有挤进前四,今年接到的因喝酒而求救的情况不是很多。”王迎春告诉记者。

“春节期间没有感觉到醉酒患者集中出现,零星的醉酒患者倒是有的。”海慈医院急诊科副主任宋永欣说。

欢迎订阅 2013年齐鲁晚报

(全年订阅价180元)

广度	高度	温度
日发行量170万份, 世界排名第22位, 全国排名第3位, 全省17市高密度覆盖, 无可比拟的影响力;	办至流大报, 树百年品牌, 信息发布客观权威, 政策解读精准及时, 有口皆碑的公信力;	省报视角, 百姓情怀, 情牵民生, 知冷知热, 与百万读者零距离、 同担当、共风雨。



齐鲁晚报《今日青岛》全心全意为青岛人民服务 欢迎到各邮局网点或本报各发行站点订阅齐鲁晚报

新闻热线: 0532-89772345 广告业务: 0532-68872800 发行监督: 0532-68872811 主编信箱: qlwbqd@126.com

欢迎加入齐鲁晚报青岛读者QQ群: 181198922